

习近平同俄罗斯总统普京举行视频会晤

新华社北京2月4日电 (记者 杨依军 孙奕) 2月4日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同俄罗斯总统普京举行视频会晤。

习近平向普京总统和俄罗斯人民致以新春的良好祝福,表示今天恰逢中国农历立春,象征着春回大地,代表着

新的开始。我愿同普京总统在这充满美好寓意的一天共同擘画中俄关系新的蓝图。普京表示,立春时节万物复苏,俄中关系也将蓬勃发展,奋发向上。祝愿习近平主席和中国人民新春快乐、龙马精神、马到成功。

(下转第7版)

习近平同美国总统特朗普普通电话

新华社北京2月4日电 2月4日晚,国家主席习近平同美国总统特朗普普通电话。

习近平指出,过去一年,我们保持着良好沟通,在釜山成功会晤,为中美关系领航把舵,受到两国人民和国际社会欢迎。我高度重视中美关系。新的一年,我愿同你继续引领中美关系这艘大船穿越风浪、平稳前行,多办一些大事,好事。美方有美方的关切,中方有中方的

关切。中方言必信,行必果,说到做到。只要双方秉持平等、尊重、互惠的态度相向而行,就可以找到解决彼此关切的办法。今年中美两国各自都有不少重要议程,中国“十五五”开局起步,美国将迎来建国250周年,两国将分别主办亚太经合组织领导人非正式会议、二十国集团领导人峰会。双方要按照我们达成的共识,加强对话沟通,妥善管控分歧,拓展务实合作,不以善小而不为,不以恶小而

为之,一件事一件事去做,不断积累互信,走出一条正确相处之道,让2026年成为中美两个大国迈向相互尊重、和平共处、合作共赢的一年。

习近平强调,台湾问题是中美关系中最重要的问题。台湾是中国的领土,中方必须捍卫国家主权和领土完整,永远不可能让台湾分裂出去。美方务必慎重处理对台军售问题。

特朗普表示,美国和中国都是伟大

的国家,中美关系是世界上最重要的双边关系。我同习近平主席有着伟大的关系,我很尊重习近平主席。在我和习近平主席引领下,美中在经贸等领域进行了良好互动。我乐见中国成功,美方愿与中方加强合作,推动两国关系取得新发展。我重视中方在台湾问题上的关切,愿同中方保持沟通,在我任内保持中美关系良好稳定。

市人大常委会党组召开2025年度民主生活会

本报讯 (记者 李政哲 江平波) 根据党中央部署和省委、市委要求,2月4日下午,市人大常委会党组召开2025年度民主生活会。

市委书记,市人大常委会主任、党组书记李长萍主持会议并作总结讲话。市纪委监委、市委组织部有关负责同志到会指导。

市人大常委会党组对开好这次民主生活会高度重视。会前,党组成员扎实开展理论学习,广泛征求意见建议,深入进行谈心谈话,系统查摆突出问题,认真撰

写对照检查材料,作了充分准备。会上,通报了深入贯彻中央八项规定精神学习教育整改落实情况、2024年度民主生活会整改落实情况、本次民主生活会征求意见情况、贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神自查情况。

李长萍代表市人大常委会党组作对照检查,深入查摆问题,明确整改措施。随后,各党组成员逐一进行对照检查,认真开展批评与自我批评。

李长萍指出,市人大常委会党组要以

这次民主生活会为新起点,深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神,自觉践行“笃信、务实、担当、自律”的重要要求,进一步锤炼党性、改进作风、干事创业、严格自律,不断开创人大工作新局面。要着力提升政治能力,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,推动党中央决策部署在人大工作中落地见效。要带头抓好整改落实,进一步压实整改责任,构建清晰明确的责任体系,一体推进整改,注重常态长效,持续巩固提升整改成效。要严格依法履职尽责,聚焦建设现代化“两河明珠”城市,持续加强重点领域、新兴领域立法,统筹运用法定监督方式,深化拓展“两个联系”,不断推动人大工作高质量发展。要纵深推进全面从严治党,扛牢抓实责任,夯实基层基础,严明纪律规矩,推动作风建设常态化长效化,以优良作风推动人大工作再上新台阶。

李长萍对刘裕斌一行的到来表示欢迎。她说,近年来,聊城援青干部人才以高度的责任感和使命感,担当实干、接续奋斗,为推动刚察经济社会发展作出了积极贡献。希望大家始终秉持“刚察所需,聊城所能”的原则,聚焦生态保护、民生改善、民族团结等重点领域,持续强化实干担当与自我提升,以更加饱满的热情和更加扎实的作风,为两地经济社会发展贡献智慧与力量。市委、市政府将全力当好坚强后盾,努力为大家解除后顾之忧,让援青干部人才能够安心、舒心、热心地投入工作。

刘裕斌对聊城多年来大力支持援青工作和刚察发展表示感谢,希望聊城进一步加大支持力度,在产业协作领域深化合作、在教育帮扶方面加大投入、在干部人才交流上加强互动,为刚察高质量发展注入强劲动力。

陈波、王刚参加活动。

市政协党组召开2025年度民主生活会

本报讯 (记者 江平波) 根据中央和省委、市委部署要求,2月4日,市政协党组召开2025年度民主生活会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十大精神,锲而不舍抓好中央八项规定精神贯彻执行,持续推动作风建设常态化长效化。

市政协主席、党组书记曾晓黎主持会议并作总结讲话。市纪委监委、市委组织部有关负责同志到会指导。

市政协党组高度重视本次民主生活会,会前组织党组成员开展专题学习研讨,广泛征求各方意见建议,深入开展谈心谈话,结合典型案例检视剖析,认真撰写对照检查材料,为开好民主生活会作了充分准备。

会上,通报了市政协党组深入贯彻中央八项规定精神学习教育整改落实情况、2024年度民主生活会整改落实情况和本次民主生活会征求意见情况。曾晓黎代表市政协党组作对照检查,深入查摆问题,明确整改措施。随后,曾晓黎带头,党组成员逐一作对照检查,严肃开展批评和自我批评。

曾晓黎指出,本次民主生活会开得严肃认真、富有成效。要在筑牢政治根基上走在前、作表率,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要在涵养务实作风上走在前、作表率,持续巩固深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,持续巩固风清气正、干事创业的政治生态。要在强化担当精神上走在前、作表率,坚持围绕中心、服务大局,深入调研协商、积极建言资政,助力我市“十五五”开好局、起好步。



2月3日,在城区一家超市,市民高兴地展示其选购的马年贴画。春节临近,新春饰品热销,栩栩如生的马形图案承载着“马到成功”“龙马精神”的美好期许,吸引了众多消费者的目光。■ 本报记者 许金松

学习贯彻市委十四届十次全会暨市委经济工作会议精神

真抓实干 锐意进取 奋力谱写聊城文旅高质量发展新篇章

■ 聊城市文化和旅游局党组书记、局长 周江涛

权威访谈

市委十四届十次全会暨市委经济工作会议,科学谋划聊城今后五年的发发展蓝图,吹响了奋进“十五五”的嘹亮号角。全市文化和旅游系统将认真贯彻落实会议精神,深入践行市委“6293”工作思路,锚定“文旅兴市”目标,聚焦满足人民美好生活新期待,着力优化供给、提升服务、塑强品牌,加快推动文旅创优提质,为谱写中国式现代化聊城篇章贡献文旅力量。

激发“三大活力”,筑牢文化惠民根基。繁荣文艺创作活力,完善创作引导服务机制,推出一批精品力作。建立“公益+商业”“线上+线下”常态化演出机制,推动高雅艺术普及惠民。提升公共服务活力,推动市县乡村四级公共文化设施提质增效,建设一批“小而美”的新型公共文化空间,推动优质数字文化

资源与服务下沉基层,搭建百姓自我展示与互动平台,提升群众文化获得感。焕发文化遗产活力,加强文物保护与考古研究,提升科技保护与数字化水平。

扎实推进黄河运河交汇带文化生态示范区建设,实施海源阁古籍“归阁工程”,融入鲁冀“文物铁路游线”,让文化遗产“活”起来,转化为可体验、可消费的文化产品。

深化“三大融合”,优化产业发展格局。深化文旅融合,深入挖掘水浒、红色、运河等特色资源,运用场景再现、数字体验、旅游演艺等形式,推动特色资源向旅游产品转化。支持景区和度假区实施“一景一策”提升,完善设施、丰富业态、打造爆点。重点推动东阿中医药文化旅游区创建国家5A级景区,支持临清宛园等创建高等级景区,指导旅游度假区争创国家级旅游度假区。推进品牌塑造创新,在“江北水城·两河明珠”城市品牌统领下,系统打造“运河名城”

“水浒故里”“康养东阿”等子品牌,培育东昌葫芦、高唐锦鲤、临清狮子等特色物种IP,延伸发展动漫、短剧、文创等产业链,扶持龙头企业,增强产业实力和品牌影响力。

聚焦“三大升级”,增强核心竞争能力。推动产品体验升级,开发运营“运河美食寻味”“文物考古研学”“水浒传奇之旅”等深度体验产品,积极培育冰雪运动、低空飞行、自驾露营等新业态,满足多元化、高品质需求。推动服务品质升级,加强从业人员培训,涵养文明好客风尚,优化配套设施,提升全链条服务体验与智慧化、精细化管理水平。推动市场拓展升级,把握雄商高铁开通机遇,开展“水城邀约”精准营销,巩固周边、拓展沿线、突破京津冀核心市场。系统包装“两河明珠”主城区、临清运河文化、东阿康养旅游等重点资源,打造入境旅游龙头产品,融入全省线路,实现入境市场新突破。